
Конспект тематической непосредственно образовательной деятельности,  

посвященной годовщине прорыва блокады Ленинграда  

для детей старшего дошкольного возраста 

 

 Материал подготовили воспитатели 

МБДОУ МО г. Краснодар  «Центр – детский 

сад № 8»: Нагибина О.Н., Овчаренко О.А.,  

 

Задачи: Расширять знания детей о Российской Армии; воспитывать ува-

жение к защитникам отечества, к памяти павших; формировать у детей интерес 

к получению знаний о России, её героической истории. 

Ход НОД: 

Воспитатель: Много- много лет тому назад, когда нас еще не было на свете, 

была Великая Отечественная Война с фашисткой Германией. Это была жесто-

кая война. Она принесла много горя и разрушения. Беда пришла в каждый дом. 

Слушание песни «Священные войска». 

Немец был силен и ловок 

Ладно скроен, крепко сшит. 

Он стоял не на подковах 

Не пугай - не побежит. 

Дармовым добром кормленый 

На войне в чужой стране. 

Заняла война пол света 

Стон стоял по всей земле 

Опоясал фронт стран 

Где- то Ладога, а где- то 

Дон и то- же на Дону… 

Где – то лошади в упряжке 

В скалах зубы бьют об лед… 

Где – то яблоня цветет, 

И моряк в одной тельняшке, 

Тащит степью пулемет… 

Где – то бомбы топчут город,  

Тонут на море суда… 

Где – то танки лезут в горы 

К Волге двинулась беда. 

Рассматривание картины о военных действий, и портреты участников 

войны. 

Воспитатель: Враг был очень силен. Он разрушал города и села, убивал 

мирных людей. Но наш народ как один поднялся на защиту своей Родины. 

Нашему солдату пришлось нелегко на этой войне, что бы отстоять каждый кло-

чок нашей земли. Это были жестоки за деревню, за каждый дом, улицу. 
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Воспитатель обращает внимание на карту России. Вот здесь находится 

город Санкт-Петербург. Это один из самых красивых городов нашей страны. 

Раньше этот город назывался Ленинград. Враг очень хотел захватить этот город 

и пройти по его улицам. И враг окружил его со всех сторон. 8 сентября 1941 го-

да над городом сомкнулось кольцо блокады, длинной в 900 дней и ночей. В 

кольце блокады оказалось много жителей этого города, 2 миллиона 877 тыс. 

человек.  

Ребята, а вы знаете, что значит слово блокада? (ответы детей). 

Для жителей Ленинграда блокада означала - смерть.  

Это вой серены, голод, холод, летящие с неба бомбы.  

Блокада. Далеко как это слово от наших мирных светлых дней.  

Произношу его и вижу снова –  

Голодных умирающих детей.  

Как опустели целые кварталы,  

И как трамваи мёрзли на путях,  

И матерей, которые не в силах  

Своих детей на кладбище нести. 

Ребята, посмотрите на этот маленький кусочек черного хлеба. На жителей 

города обрушился голод. Единственным продуктом питания был вот такой ку-

сочек черного хлеба, который выдавали по карточкам, но и его не хватало.  

Блокадная карточка с суровой надписью «при утере не возобновляется», 

была дороже денег, картин, шедевров искусства. 

В дыму ленинградское небо, 

Но горше смертельных ран 

Тяжёлого хлеба, блокадного хлеба 

Сто двадцать пять грамм 

Далеко за кольцом блокады есть продовольствие- мука, мясо, масло.  

Как же достать? 

Лишь одна дорога связывала блокадный город с большой землей. Шла 

она по воде, а с наступлением холодов по тонкому льду Ладожского озера. Эта 

дорога спасла от смерти многих Ленинградцев. Тридцать километров надо про-

ехать по льду, чтобы оказаться на западном её берегу. Поэтому её и назвали до-

рогой жизни. Конечно же – иначе не могли. 

Ни те бойцы, ни те шоферы, 

Когда грузовики вели  

По озеру в голодный город. 

Холодной ровный свет луны. 

Снега сияют исступленно,  

И со стеклянной вышины 

Врагу отчетливо видны 

Внизу идущие колонны. 

Казалось, что конец земле… 

Но сквозь остывшую планету 

На Ленинград машины шли. 
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Он жив еще. Он рядом где-то 

На Ленинград! На Ленинград! 

Там на 2 дня осталось хлеба, 

Там матери под темным небом 

Толпой у булочных стоят. 

И дрогнут, и молчат и ждут. 

Прислушиваются тревожно:– К заре сказали привезут… 

– Гражданочки, держаться можно… 

И было так – на всем ходу 

Машина задняя осела. 

Шофер вскочил, шофер на льду.–  

Ну так и есть, мотор заело. 

Ремонт на 5 минут, пустяк,– 

Поломка эта не угроза, Да рук не разогнуть ни как: 

Их на руле свело морозом. Чуть разогреешь – опять сведет. 

Стоять? А хлеб? Других дождаться? 

А хлеб – две тонны? Он спасен? 

Шестнадцать тысяч Ленинградцев 

И вот в бензине руки он  

Смочил, поджег и ход мотора 

И быстро двинулся ремонт 

В пылающих руках шофера 

Вперед! Как ноют волдыри. 

Примерзли к варежкам ладони. 

Но он доставит хлеб, пригонит 

К хлебопекарням до зори. 

Шестнадцать тысяч матерей 

Пайки получат на заре 

– Сто двадцать пять блокадных грамм 

С огнем и кровью пополам. 

Это были самые страшные 900 дней и ночей. Но ленинградцы не сдались, 

они выстояли. А наши солдаты делали все, чтобы освободить город. 

В музее Санкт-Петербурга есть дневник маленькой девочки Тани, где она 

описала, как в это тяжелое время она выжила и как погибла вся её семья, от го-

лода и холода. 

А сейчас я предлагаю посмотреть иллюстрации в книге «О Великой Оте-

чественной Войне». 

Пусть всегда будет мир на земле.  

Пусть не рвутся снаряды и не гибнут люди. 

Мы скажем слово «нет»- войне!  

И повторим мы это слово 

Пусть мирно будет на земле 

Пусть будет мир всему основой. 
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